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Nα έρθουν οι μαθητές  σε επαφή με την τοπική ιστορία,και να αναδείξουν την πολιτιστική ζωή του χωριού τους

 

Σχέδιο Δράσης: Ένα σχολείο μαθαίνει την ιστορία του
Άξονας: Σχολείο και κοινότητα
Συντονιστής Δράσης: ΚΑΡΑΜΙΧΑΛΗ ΟΛΓΑ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

 Για να προχωρήσει ένας θεσμός μπροστά, να βελτιωθεί και να προοδεύσει πρέπει να γνωρίζει την ιστορία του
ώστε να μπορεί να μαθαίνει από τα λάθη του και να αυτοδιορθώνεται. Το ίδιο συμβαίνει και με το σύγχρονο
σχολείο. Για να μπορέσει να εξελιχθεί, να βάλει στόχους, να αναλάβει δράση και να αφήσει το στίγμα του πρέπει
πρώτα γνωρίσει την ταυτότητα, την κληρονομιά και την διαδρομή του. Δυστυχώς μέχρι τώρα δεν γνωρίζουμε
πολλές πληροφορίες  για την ταυτότητα του σχολείου μας και γι αυτό τον λόγο βάλαμε στόχο αυτή τη χρονιά να
καταφέρουμε να το γνωρίσουμε, να το καταλάβουμε και να κάνουμε γνωστή, σε όλη την τοπική κοινότητα και
όχι μόνο, την ιστορία του.

 Πιο συγκεκριμένα με την υλοποίηση αυτής της δράσης:

 

Θα έρθουμε σε επαφή με την τοπική ιστορία.
Θα ενισχύσουμε την συλλογικότητα αφού θα συνεργαστούμε με κατοίκους,
πολιτιστικούς συλλόγους και τοπικούς φορείς για την εύρεση πληροφοριών.
Θα αναδείξουμε την πολιτιστική ζωή της περιοχής.
Οι μαθητές θα ασκηθούν σε διαδικασίες έρευνας, συλλογής στοιχείων και
εξαγωγής συμπερασμάτων.
Θα κάνουμε ένα άλμα στο παρελθόν και θα συγκρίνουμε συνήθειες παραδόσεων
του χτες και του σήμερα.
Θα πάρουμε πληροφορίες για τις οικονομικές και κοινωνικές συνθήκες της
εποχής.



Θα οραματιστούμε το σχολείο του Μέλλοντος και γιατί όχι των ονείρων μας.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Ενέργειες ( μεθοδολογία) για την υλοποίηση της δράσης.

Προετοιμασία της δράσης :

      Η προετοιμασία της δράσης ξεκινά τόσο με την προετοιμασία των μαθητών για τον τρόπο  διεξαγωγής μιας
έρευνας και μιας συνέντευξης όσο και με την προετοιμασία των συνθηκών και του περιβάλλοντος στο οποίο θα
διεξαχθούν αυτές οι συνεντεύξεις. Οι εκπαιδευτικοί φροντίζουν να προετοιμάσουν τους μαθητές τους ώστε να
είναι σε θέση να ορίσουν το σκοπό και τα κριτήρια της έρευνας τους καθώς και τις ερωτήσεις των συνεντεύξεων
τους και του τρόπου που αυτές θα γίνουν. Επίσης οι εκπαιδευτικοί έχουν φροντίσει να έχουν επικοινωνήσει και
ενημερώσει όλα τα μέλη της κοινότητας τα οποία θα εμπλακούν στην διαδικασία της δράσης ώστε οι μαθητές να
νιώθουν έτοιμοι και ασφαλείς να ξεκινήσουν.

 

Σχεδιασμός  δράσης :

 

   Οι μαθητές αναλαμβάνουν δράση ξεκινώντας την έρευνα και τις συνεντεύξεις τους, σε κατοίκους του χωριού
μεγαλύτερης ηλικίας αλλά και ανθρώπους του πολιτιστικού συλλόγου, που στοχεύουν στην συγκέντρωση και
ταξινόμηση πληροφοριών και φωτογραφιών σχετικά με την ίδρυση και την εξέλιξη του σχολείου στο πέρασμα
του χρόνου μέχρι και τη σημερινή μορφή του. Οργανώνουν τον χώρο μέσα στο σχολείο στον οποίο θα γίνει η
έκθεση με την οποία θα παρουσιάσουν το παλιό σχολείο στο νέο, καθώς και έργα τους για το πως οραματίζονται
το σχολείο του μέλλοντος.

 

  

Παρουσίαση της δράσης: 

 

      Η παρουσίαση της δράσης θα γίνει στο πλαίσιο έκθεσης στην είσοδο του σχολείου για την παρουσίαση στην
ολομέλεια της σχολικής κοινότητας και των όποιων επισκεπτών, όλων των πληροφοριών και των στοιχείων που
θα συγκεντρωθούν σχετικά με την ταυτότητα του σχολείου μας. Επιπρόσθετα με την ολοκλήρωση της δράσης το
υλικό που θα συγκεντρωθεί θα αναρτηθεί στους διαδικτυακούς ιστοτόπους του σχολείου μας, με σκοπό την
ενημέρωση της κοινότητας και των διαδικτυακών επισκεπτών μας.

    

Χρονοδιάγραμμα υλοποίησης δράσης.

 

Διαδικασίες υλοποίησης 1ο τρίμηνο 2ο τρίμηνο 3ο τρίμηνο

Προετοιμασία της δράσης: Χ   -

Σχεδιασμός  δράσης Χ Χ -



Παρουσίαση δράσης   Χ -

Αξιολόγηση της δράσης Χ Χ -

 

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

 Θα χρησιμοποιηθεί η υλικοτεχνική υποδομή και ο εξοπλισμός του σχολείου. Δεν υπάρχει, σε πρώτο στάδιο
τουλάχιστον, κάποιο πιθανό κόστος.

 

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Κριτήρια επιτυχίας της δράσης αποτελούν :

 

1. Η ικανότητα συγκέντρωσης, οργάνωσης και επεξεργασίας των πληροφοριών
που θα συγκεντρωθούν.

2. Η εξαγωγή συμπερασμάτων που θα προκύψουν από τα στοιχεία.
3. Η έκθεση παρουσίασης των πληροφοριών.

 

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Διαδικασίες παρακολούθησης και αξιολόγησης της δράσης.

 

     Η πρόοδος της δράσης και η πορεία των ενεργειών όπως έχουν σχεδιαστεί από την ομάδα δράσης
παρακολουθείται από την ίδια την ομάδα, την ολομέλεια του σχολείου, τα μέλη και τους φορείς συνεργασίας και
φυσικά από τον Διευθυντή της σχολικής μονάδας αφού έχουν οριστεί εκ των προτέρων τακτικές συνεδριάσεις με
σκοπό την καλύτερη οργάνωση, υποστήριξη, επικοινωνία και συνεργασία των μελών. Επίσης ως εργαλεία
αξιολόγησης θα χρησιμοποιηθούν :

Οι συνεντεύξεις.
Το ημερολόγιο της ομάδας δράσης.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Στο συγκεκριμένο Σχέδιο Δράσης της σχολικής σας μονάδας διαπιστώνονται τα εξής:

Η αναγκαιότητα υλοποίησης της δράσης είναι τεκμηριωμένη.
Οι στόχοι του Σχεδίου Δράσης είναι σαφείς και συγκεκριμένοι.
Οι προγραμματισμένες ενέργειες ανταποκρίνονται στους προκαθορισμένους
στόχους.



Το χρονοδιάγραμμα είναι σαφές και ρεαλιστικό.
Απουσιάζουν οι πόροι(εκπαιδευτικοί, μαθητές,  κ.λ.π.) και τα μέσα(

             Η/Υ με σύνδεση στο διαδίκτυο, Μέσα αποθήκευσης, ημερολόγιο   

             καταγραφής  κ.λ.π.) τα οποία θα  χρησιμοποιήσει η ομάδα δράσης.  

             Προτείνεται να αναφερθούν με σαφήνεια συγκεκριμένοι πόροι και μέσα   

             που θα εξυπηρετήσουν την επίτευξη των στόχων του Σχεδίου Δράσης της  

             ομάδας σας και θα διευκολύνουν τα επόμενα στάδια υλοποίησης και  

             τεκμηρίωσης του έργου σας. Στα ερευνητικά εργαλεία προτείνεται να 

             συμπεριληφθούν:  ψηφιακά φύλλα εργασίας, Ερωτηματολόγια αξιολόγησης,  

             Ημερολόγιο καταγραφής ενεργειών,  κ.λ.π.

Αναφέρονται με ευκρίνεια τα κριτήρια επιτυχίας με τα οποία θα αποτιμηθούν
τα τελικά αποτελέσματα.
Προσδιορίζονται τα μεθοδολογικά εργαλεία τα οποία απαιτούνται για την
συλλογή/καταγραφή των δεδομένων για την παρακολούθηση και αξιολόγηση
του Σχεδίου Δράσης.

 

Καλή συνέχεια στην υλοποίηση του Σχεδίου Δράσης σας!

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί



Αποτελέσματα της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)


